
 

 

NOTA DE FUNDAMENTARE 

  

la proiectul hotărârii Guvernului cu privire la modificarea Hotărârii Guvernului nr. 

11/2024 pentru aprobarea Reglementării tehnice privind denumirile fibrelor textile și 

etichetarea corespunzătoare și marcarea compoziției fibroase a produselor textile 

 

1. Denumirea sau numele autorului și, după caz, a/al participanților la elaborarea 

proiectului actului normativ 

Natalia JALBA, Consultant principal, Secția metrologie, standardizare și evaluarea 

conformității din cadrul Direcției infrastructura calității și supravegherea pieței, Ministerul 

Dezvoltării Economice și Digitalizării. 

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului actului normativ 

2.1. Temeiul legal sau, după caz, sursa proiectului actului normativ 

Proiectul hotărârii Guvernului este elaborat în temeiul art. 3 alin. (6) din Legea nr. 

420/2006 privind activitatea de reglementare tehnică și are ca sursă principală Regulamentul 

(UE) nr. 1007/2011 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 septembrie 2011 

privind denumirile fibrelor textile și etichetarea corespunzătoare și marcarea compoziției 

fibroase a produselor textile și de abrogare a Directivei 73/44/CEE a Consiliului și a 

Directivelor 96/73/CE și 2008/121/CE ale Parlamentului European și ale Consiliului. 

Proiectul de hotărâre urmărește să avanseze procesul de transpunere a Regulamentului 

(UE) nr. 1007/2011 în legislația națională prin modificarea Hotărârii Guvernului nr. 11/2024 

și reprezintă un pas în continuarea armonizării legislației Republicii Moldova cu standardele 

Uniunii Europene în domeniul calității produselor textile. 

Proiectul este integrat în Planul național de acțiuni pentru aderarea Republicii 

Moldova la UE în perioada 2024-2027. Transpunerea și aplicarea Regulamentului (UE) 

1007/2011 este esențială pentru îndeplinirea angajamentelor Republicii Moldova prevăzute 

la art. 173-175 din Capitolul 3 „Bariere tehnice în calea comerțului, standardizare, metrologie, 

acreditare și evaluarea conformității” din Titlul V „Comerț și aspecte legate de comerț”, 

precum și în Anexa XV-D - Lista de concesii tarifare (Republica Moldova) din Acordul de 

Asociere RM-UE. 

De asemenea, proiectul abordează nevoia de a corecta deficiențele legislative existente 

și de a actualiza cadrul normativ actual, eliminând astfel discrepanțele dintre legislația 

națională și cea europeană. 

2.2. Descrierea situației actuale și a problemelor care impun intervenția, inclusiv a 

cadrului normativ aplicabil și a deficiențelor/lacunelor normative 

În prezent, Hotărârea Guvernului nr. 11/2024, care aprobă Reglementarea tehnică 

privind denumirile fibrelor textile, etichetarea și marcarea compoziției fibroase a acestora, 

transpune doar parțial Regulamentul (UE) nr. 1007/2011. Anumite prevederi importante ale 

regulamentului european, precum art. 6, ce stabilește cerințele pentru aprobarea denumirilor 

noi de fibre textile, și anexa II, care specifică parametrii tehnici necesari, nu au fost transpuse 

în legislația națională. Această omisiune creează diferențe legislative și conferă actului 

național statutul de transpunere parțială. 

În etapa inițială a transpunerii, incertitudinea legată de posibilitatea Republicii 

Moldova, ca stat non-UE, de a accesa mecanismele de aprobare ale Comisiei Europene a dus 

la o implementare incompletă a regulamentului. Însă, în cadrul unei ședințe de clarificare din 

aprilie 2024, experții europeni au confirmat faptul că, producătorii moldoveni pot depune 

cereri direct la Comisia Europeană. 



 

Având în vedere acest context, actualizarea cadrului normativ național pentru a 

asigura o transpunere completă a Regulamentului (UE) nr. 1007/2011 este esențială și 

conformă cu obligațiile asumate de Republica Moldova în procesul de aderare.  

Integrarea tuturor prevederilor într-un singur act național ar facilita accesul 

producătorilor moldoveni la informațiile și procedurile relevante, evitând nevoia de 

consultare a actelor UE pentru cerințele tehnice și procedurale și asigurând o aplicare clară și 

unitară. 

Studiile și recomandările experților europeni subliniază importanța eliminării acestor 

lacune legislative pentru a atinge conformitatea completă cu acquis-ul comunitar. 

Actualizarea integrală a normelor naționale este un pas obligatoriu pentru a permite 

Republicii Moldova o integrare eficientă și competitivă pe piața unică europeană, sprijinind 

astfel și dezvoltarea competitivă a producătorilor locali în conformitate cu standardele 

europene 

3. Obiectivele urmărite și soluțiile propuse 

3.1. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi 

Obiectivul principal al proiectului este de a alinia legislația națională la cerințele 

Regulamentului (UE) nr. 1007/2011, prin introducerea unor noi prevederi care să permită 

producătorilor moldoveni să solicite direct Comisiei Europene includerea de denumiri noi 

pentru fibrele textile. 

Printre principalele prevederi ale proiectului se numără completarea Hotărârii 

Guvernului nr. 11/2024 cu o nouă secțiune (Secțiunea 11) și o anexă nouă (Anexa nr. 9). 

Secțiunea 11 detaliază cerințele minime pentru dosarul tehnic necesar cererilor de introducere 

a noilor denumiri de fibre textile, asigurând astfel claritate și transparență în procesul de 

aplicare. Anexa nr. 9 cuprinde specificațiile tehnice necesare pentru ca toate cererile să fie 

conforme cu normele europene. 

Elementele noi introduse prin acest proiect vor îmbunătăți cadrul normativ existent, 

corectând omisiunile identificate și oferind producătorilor naționali instrumentele necesare 

pentru a inova și a se adapta cerințelor pieței europene. 

Rezultatele așteptate după adoptarea și implementarea acestor modificări includ: 

Facilitarea accesului pe piața UE: Producătorii moldoveni vor putea propune direct 

denumiri noi de fibre textile Comisiei Europene. 

Creșterea competitivității: Posibilitatea de a introduce noi produse textile pe piața 

europeană va stimula inovația și va spori competitivitatea industriei textile din Republica 

Moldova. 

Conformitatea completă cu legislația UE: Transpunerea integrală a prevederilor 

Regulamentului (UE) nr. 1007/2011 va asigura alinierea legislației naționale la standardele 

europene, un pas esențial pentru integrarea economică a Republicii Moldova în Uniunea 

Europeană. 

Obiectivele și rezultatele vor fi cuantificate prin creșterea numărului de cereri depuse 

de producătorii moldoveni către Comisia Europeană și prin diversificarea produselor textile 

exportate către UE. Implementarea acestor măsuri este planificată să se finalizeze până la 

sfârșitul anului 2024, urmând ca rezultatele să fie monitorizate și evaluate între anii 2025 și 

2030. 

3.2. Opțiunile alternative analizate și motivele pentru care acestea nu au fost luate în 

considerare 

În cadrul procesului de elaborare a proiectului, au fost analizate mai multe opțiuni 

alternative pentru a aborda nevoile legislative și cerințele de conformitate cu Regulamentul 

(UE) nr. 1007/2011. Iată principalele opțiuni luate în considerare și motivele pentru care nu 

au fost selectate: 

 



 

Menținerea legislației actuale (status quo-ul) 

Menținerea legislației actuale (status quo-ul) ar însemna că actul național nu ar fi 

complet transpus, deși există obligația de a realiza o transpunere fidelă a Regulamentului (UE) 

nr. 1007/2011. Transpunerea integrală a regulamentului este esențială pentru a asigura un 

cadru legislativ unitar și clar, aliniat pe deplin cu cerințele UE în procesul de aderare. 

Adoptarea unor reglementări naționale separate 

O altă opțiune analizată a fost crearea unor reglementări naționale separate care să 

reglementeze denumirile de fibre textile. Această abordare a fost respinsă, deoarece nu ar 

asigura o integrare completă și uniformă cu legislația UE, creând riscul unor discrepanțe în 

aplicarea reglementărilor. De asemenea, ar fi necesare eforturi și costuri suplimentare. 

Transpunerea denumirilor generice de fibre textile din Regulamentul (UE) nr. 

1007/2011 aliniază legislația Republicii Moldova cu cele mai riguroase standarde 

internaționale, similare celor utilizate în SUA și țările CSI. Acest lucru este esențial pentru că 

Republica Moldova colaborează în domeniul textil cu numeroase țări, atât pentru exporturi, 

cât și pentru importuri de materii prime, fibre textile și produse finite. 

Principalele țări partenere: 

Uniunea Europeană  – Moldova exportă majoritatea produselor textile către țări 

precum România, Italia, Germania, Franța și Polonia, toate acestea utilizând un sistem 

unificat de denumiri de fibre textile conform legislației UE. 

Turcia – un partener major pentru aprovizionarea cu materii prime și textile semi-

procesate, folosește reglementări compatibile cu standardele internaționale și cele ale UE 

contribuind astfel la fluiditatea comerțului. 

Țările CSI (ex. Rusia, Ucraina, Belarus, Kazahstan) – utilizează reglementările TR 

CU 017/2011 din cadrul Uniunii Economice Eurasiatice, care stabilesc standarde uniforme 

pentru denumirile de fibre textile și cerințele de etichetare a produselor textile ușoare. Aceste 

reglementări asigură un cadru comun pe piețele din CSI, similar cu cerințele europene, în ceea 

ce privește uniformitatea și claritatea denumirilor textile. 

Prin urmare, alinierea Republicii Moldova la standardele UE în denumirile de fibre 

textile facilitează accesul pe piețele din CSI, datorită compatibilității reglementărilor și 

reducerii necesității de ajustări suplimentare pentru exporturi. 

   SUA aplică Textile Fiber Products Identification Act (TFPIA), care reglementează 

denumirile generice pentru fibre textile și stabilește cerințele de etichetare pentru a asigura 

transparența și informarea corectă a consumatorilor. Conform TFPIA, produsele textile 

comercializate în SUA trebuie să utilizeze denumiri generice standardizate pentru fibre, în 

concordanță cu lista aprobată de Federal Trade Commission (FTC). Aceasta permite 

uniformitatea în etichetare, facilitând accesul produselor textile de pe piețele internaționale 

pe piața americană. 

Prin urmare, alinierea legislației Republicii Moldova la standardele internaționale și 

la cerințele UE prin transpunerea completă a denumirilor generice de fibre textile asigură 

compatibilitatea și cu cerințele TFPIA din SUA, facilitând astfel exporturile moldovenești 

către această piață 

În acest context, adoptarea unor reglementări naționale separate ar crea dificultăți 

industriei textile din Moldova, deoarece toate țările partenere utilizează sisteme standardizate 

de denumiri de fibre textile. Transpunerea completă a denumirilor generice din regulamentul 

european nu doar că asigură compatibilitatea cu standardele internaționale, dar și facilitează 

accesul la piețele externe, evitând costuri suplimentare pentru ajustarea etichetelor și a 

specificațiilor produselor. 

Astfel, armonizarea cu legislația UE sprijină producătorii moldoveni, oferindu-le un 

cadru unitar și clar care le permite să se conformeze ușor cerințelor diferitelor piețe, 

consolidându-le competitivitatea la nivel global. 



 

Tabel comparativ care demonstrează cum transpunerea art.6 și a Anexei II din 

Regulamentului (UE) 1007/2011 în legislația Republicii Moldova nu va afecta 

exportatorii moldoveni care colaborează cu piețele din CSI și SUA 

 
Aspect UE - 

Regulamentul 

(UE) nr. 

1007/2011 

SUA - Textile 

Fiber Products 

Identification 

Act (TFPIA 

CSI - TR CU 

017/2011 

(Uniunea 

Economică 

Eurasiatică) 

Republica 

Moldova - 

Transpunerea 

art. 6 și Anexa 

II din 

Regulamentului 

UE 

Denumiri 

generice 

Denumiri 

generice 

standardizate în 

anexa I a 

regulamentului 

UE; fără 

denumiri 

comerciale 

Denumiri 

generice 

standardizate de 

FTC, denumirile 

comerciale sunt 

permise dacă 

precedă genericul 

Denumiri 

generice 

standardizate 

prin TR CU 

017/2011, 

utilizate uniform 

în CSI 

Denumiri 

generice aliniate 

cu UE, fără 

denumiri 

comerciale. 

Introducerea de 

noi denumiri 

Posibilitatea de a 

depune cereri 

pentru denumiri 

noi la Comisia 

Europeană 

FTC permite 

aprobarea de noi 

fibre printr-un 

proces de 

revizuire tehnică 

Noile denumiri 

pot fi adăugate în 

baza procedurilor 

de aprobare TR 

CU 

Urmează 

procedura UE 

pentru 

introducerea de 

noi denumiri la 

Comisia 

Europeană 

 

           Procedurile de introducere a noilor fibre sunt compatibile între UE, CSI și SUA, 

oferind exportatorilor moldoveni acces uniform la aceste piețe. 

Astfel, transpunerea completă a Regulamentului (UE) 1007/2011 în legislația 

națională va asigura un cadru unitar și compatibil pentru exportatorii moldoveni, fără a afecta 

accesul pe piețele din CSI și SUA. 

Implementarea treptată a noilor reglementări 

S-a considerat și opțiunea unei implementări treptate a noilor reglementări pentru a 

oferi producătorilor mai mult timp să se adapteze. Cu toate acestea, această opțiune a fost 

respinsă, deoarece ar putea întârzia beneficiile alinierii la legislația UE și ar menține temporar 

barierele existente. În plus, o implementare treptată nu ar răspunde prompt cerințelor pieței 

europene și ar putea compromite competitivitatea producătorilor din domeniu. 

O aplicare treptată ar putea crea confuzie atât pentru autorități, cât și pentru 

producători, mai ales dacă normele sunt actualizate parțial. Aceasta ar putea conduce la 

interpretări neunitare ale reglementărilor și la o aplicare fragmentată a actului UE. 

Riscurile lipsei de intervenție: 

Lipsa intervenției ar avea consecințe negative, cum ar fi menținerea barierelor tehnice 

care limitează accesul pe piața UE. De asemenea, ar exista riscul ca Republica Moldova să 

nu își îndeplinească angajamentele asumate în cadrul procesului de aderare la Uniunea 

Europeană, afectând astfel relațiile comerciale și economice cu statele membre. 

Concluzie: 

Completarea Hotărârii Guvernului nr. 11/2024 cu Secțiunea 11 și Anexa nr. 9 a fost 

considerată singura opțiune viabilă și eficientă. Această soluție asigură o aliniere completă la 

reglementările UE, eliminarea barierelor tehnice și facilitarea accesului produselor textile 

moldovenești pe piața europeană, contribuind la creșterea competitivității și a integrării 

economice a Republicii Moldova în piața unică europeană. 



 

4. Analiza impactului de reglementare  

4.1. Impactul asupra sectorului public 

Implementarea proiectului nu necesită schimbări instituționale. Actualizarea cadrului 

normativ se va face prin completarea legislației existente, fără a implica costuri suplimentare 

pentru sectorul public. 

4.2. Impactul financiar și argumentarea costurilor estimative 

Implementarea noilor cerințe pentru producătorii de fibre textile va presupune costuri 

minime asociate testărilor de laborator necesare pentru identificarea și caracterizarea noilor 

fibre textile, conform cerințelor specificate în Anexa nr. 9 a Reglementării tehnice modificate. 

Costuri de testare: 

• Testarea de bază: Costul estimativ pentru determinarea caracteristicilor unei 

noi fibre textile în Republica Moldova este de aproximativ 360 lei per probă. 

Această testare include analiza parametrilor esențiali pentru completarea 

dosarului tehnic necesar introducerii unei noi denumiri. 

• Testări suplimentare: În cazurile în care fibrele necesită teste adiționale pentru 

confirmarea unor proprietăți specifice (de exemplu, rezistență la rupere, 

absorbție), costurile pot ajunge la un total de aproximativ 720 lei per probă, în 

funcție de complexitatea testelor efectuate 

Impact financiar pe termen scurt: 

Producătorii de fibre textile vor avea de suportat costuri minime pentru conformarea 

la noile reglementări, în special pentru completarea datelor necesare în Anexa nr. 9. De 

exemplu, pentru testarea unei noi fibre, costurile de laborator se vor încadra între 360 și 720 

lei pe probă, în funcție de necesitatea testelor suplimentare. Aceste costuri sunt necesare 

pentru a asigura conformitatea cu reglementarea tehnică și pentru a permite producătorilor să 

depună cereri de aprobare a unor noi denumiri de fibre textile la Comisia Europeană 

Impact financiar pe termen lung: 

Costurile de testare asociate conformării cu noile cerințe sunt considerate moderate și 

nesemnificative în raport cu costurile generale ale activităților de producție și comercializare 

a fibrelor textile. 

Prin alinierea la noile reglementări, producătorii moldoveni vor beneficia de acces pe 

piețele externe, în special pe cea a Uniunii Europene, fapt care poate aduce venituri 

suplimentare și va compensa aceste costuri inițiale de testare.  

Concluzie: 

Deși implementarea acestor cerințe implică anumite costuri de laborator pentru 

testarea fibrelor textile, acestea sunt justificate prin beneficiile pe termen lung. Accesul sporit 

pe piețele europene, împreună cu creșterea competitivității produselor moldovenești, vor 

contribui la dezvoltarea durabilă a industriei textile din Republica Moldova. 

4.3. Impactul asupra sectorului privat 

Proiectul va avea un impact pozitiv asupra sectorului privat, permițând producătorilor 

din Republica Moldova să solicite introducerea de noi denumiri de fibre textile, ceea ce va 

facilita inovarea și va spori competitivitatea pe piața europeană. Accesul la procedurile 

europene de aprobare a denumirilor noi va crea oportunități pentru dezvoltarea unor produse 

textile noi și adaptate cerințelor pieței UE, stimulând astfel diversificarea și adaptarea la 

tendințele de consum internaționale. 

Deși adaptarea la noile cerințe va implica costuri administrative minime, descrise la 

pct. 4.2., aceste cheltuieli sunt considerate nesemnificative în comparație cu avantajele 

competitive obținute prin accesul la noi piețe și posibilitatea de a dezvolta produse inovative. 



 

Astfel, proiectul va contribui la întărirea sectorului privat din industria textilă, 

oferindu-le producătorilor cadrul legal și tehnic pentru a se adapta și a concura eficient pe 

piața europeană și alte piețe globale. 

4.4. Impactul social 

4.4.1. Impactul asupra datelor cu caracter personal 

4.4.2. Impactul asupra echității și egalității de gen 

Nu există impacturi sociale directe identificate, cum ar fi impacturi asupra datelor cu 

caracter personal, echității sau egalității de gen. 

4.5. Impactul asupra mediului 

Nu este aplicabil 

4.6. Alte impacturi și informații relevante 

 Nu au fost identificate 

5. Compatibilitatea proiectului actului normativ cu legislația UE  

5.1. Măsuri normative necesare pentru transpunerea actelor juridice ale UE în 

legislația națională 

Proiectul hotărârii Guvernului transpune prevederile următorului act juridic al UE: 

Tip: Regulament al Parlamentului European și al Consiliului 

Titlu: Regulamentul (UE) nr. 1007/2011 privind denumirile fibrelor textile și 

etichetarea corespunzătoare și marcarea compoziției fibroase a produselor textile 

Număr și dată: Nr. 1007/2011 din 27 septembrie 2011 

Acest regulament este în prezent în proces de revizuire de către instituțiile UE, iar 

modificări sunt așteptate în viitorul apropiat, ceea ce poate impune ajustări suplimentare în 

legislația națională. 

a) Obiectivele actului juridic al UE: 

Asigurarea informării corecte și complete a consumatorilor cu privire la compoziția 

fibroasă a produselor textile, permițându-le să facă alegeri informate. 

Facilitarea liberei circulații a produselor textile pe piața UE prin armonizarea 

reglementărilor privind denumirile și etichetarea fibrelor textile, eliminând astfel barierele 

comerciale între statele membre. 

b) Gradul de transpunere a actului juridic al UE: 

Transpunerea Regulamentului (UE) nr. 1007/2011 este parțială, prevederile principale 

fiind incluse anterior în legislația națională prin Hotărârea Guvernului nr. 11/2024. Cu toate 

acestea, anumite dispoziții esențiale, precum articolul 6 și anexa II, care stabilesc cerințele 

tehnice și de etichetare pentru aprobarea de noi denumiri de fibre, nu au fost incluse inițial. 

Proiectul de hotărâre curent urmărește să completeze aceste omisiuni pentru a asigura 

conformitatea deplină cu cerințele regulamentului european. 

c) Argumentarea introducerii unor reglementări care nu sunt prevăzute expres în 

actul juridic al UE și/sau care depășesc cerințele minime stabilite de acesta: 

Nu sunt introduse reglementări suplimentare care să depășească cerințele minime 

stabilite de art. 6 și anexa II din  Regulamentul (UE) nr. 1007/2011. Proiectul de hotărâre se 

axează strict pe transpunerea integrală a regulamentului, fără a adăuga prevederi suplimentare 

sau mai restrictive decât cele prevăzute la nivelul UE 

Tabelul de concordanță: 

În contextul transpunerii inițiale a fost elaborat un tabel de concordanță, care a fost 

acum actualizat pentru a reflecta exactitatea și completitudinea transpunerii prevederilor 

regulamentului. Acest tabel va servi drept instrument de monitorizare a implementării și de 

ajustare, în cazul unor modificări ulterioare ale Regulamentului (UE) nr. 1007/2011, 

asigurând astfel o aliniere continuă la normele UE. 



 

5.2. Măsuri normative care urmăresc crearea cadrului juridic intern necesar pentru 

implementarea legislației UE 

 

Pentru a asigura implementarea eficientă a legislației UE, se propune completarea și 

actualizarea Hotărârii Guvernului nr. 11/2024. Aceste măsuri normative sunt esențiale pentru 

crearea unui cadru juridic intern adecvat, care să permită transpunerea completă și aplicarea 

practică a Regulamentului (UE) nr. 1007/2011 în legislația națională. 

Lista actelor juridice ale UE care necesită crearea unui cadru juridic intern: 

Regulamentul (UE) nr. 1007/2011 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 

septembrie 2011 privind denumirile fibrelor textile și etichetarea corespunzătoare și marcarea 

compoziției fibroase a produselor textile. 

Argumente pentru necesitatea aprobării măsurilor incluse în proiect 

Alinierea completă la legislația UE:  

Completarea Hotărârii Guvernului nr. 11/2024 cu noi prevederi va asigura că toate 

cerințele Regulamentului (UE) nr. 1007/2011 sunt reflectate corect și complet în legislația 

națională.  

Facilitarea accesului pe piața UE:  

Prin asigurarea unui cadru juridic intern compatibil cu cerințele UE, se facilitează 

accesul produselor textile din Republica Moldova pe piața unică europeană. Aceasta va crește 

competitivitatea industriei textile naționale și va deschide noi oportunități comerciale. 

Conformitatea cu angajamentele de integrare europeană:  

Crearea cadrului juridic intern pentru implementarea Regulamentului (UE) nr. 

1007/2011 este un pas esențial în îndeplinirea angajamentelor asumate de Republica Moldova 

în procesul de aderare la Uniunea Europeană. Aceasta va contribui la consolidarea relațiilor 

comerciale și economice cu statele membre ale UE. 

Eficiența și claritatea normativă:  

Actualizarea legislației naționale va asigura o aplicare eficientă a noilor reglementări 

și va oferi claritate producătorilor și altor părți interesate în ceea ce privește obligațiile și 

drepturile lor în contextul noilor cerințe. 

Aceste măsuri normative sunt, prin urmare, esențiale pentru asigurarea unei 

implementări coerente și eficiente a legislației UE în domeniul textilelor, contribuind la 

dezvoltarea economică și integrarea Republicii Moldova în piața unică europeană. 

6. Avizarea și consultarea publică a proiectului actului normativ 

 În conformitate cu art. 20 din Legea nr. 100/2017 cu privire la actele normative, pe 

pagina web oficială a Ministerului Dezvoltării Economice și Digitalizării a fost publicat 

anunțul privind inițierea procesului de elaborare a proiectului hotărârii Guvernului (Link).  

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul 

decizional, proiectul hotărârii Guvernului a fost plasat pe pagina web oficială a Ministerului 

Dezvoltării Economice și Digitalizării www.mded.gov.md, compartimentul Transparență, 

directoriul Anunțuri și pe platforma guvernamentală www.particip.gov.md – (Link). 
 

7. Concluziile expertizelor 

 În temeiul art. 36 și art. 37  din Legea nr. 100/2017 cu privire la actele normative, 

proiectul urmează a fi supus expertizei anticorupție, care va fi efectuată de către Centrul 

Național Anticorupție și expertizei juridice, care va fi efectuată de către Ministerul Justiției. 

Totodată, proiectul a fost supus expertizei de compatibilitate cu legislația Uniunii 

Europene în conformitate cu art. 35 din Legea 100/2017 cu privire la actele normative, fiind 

solicitată expertizei de compatibilitate de către Centrul de Armonizare a Legislației. 

Centrul de Armonizare a Legislației prin demersul nr. 31/02-126-9994 a prezentat 

Declarația de compatibilitate menționând faptul că prevederile proiectului național coroborate 

https://particip.gov.md/ro/document/stages/*/12923
http://www.particip.gov.md/
https://particip.gov.md/ro/document/stages/*/13050


 

cu prevederile existente în Hotărârea Guvernului nr. 11/2024 asigură transpunerea integrală 

a actului UE în legislația națională. 

8. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ existent 

 Proiectul de hotărâre prevede completarea și modificarea Hotărârii Guvernului nr. 

11/2024 prin introducerea unei noi secțiuni (Secțiunea 11) și a unei anexe noi (Anexa nr. 9), 

care detaliază cerințele pentru denumirile fibrelor textile și etichetarea corespunzătoare. 

Aceste modificări sunt necesare pentru a asigura o aplicare coerentă și unitară a noilor 

reglementări, aliniind complet legislația națională la cerințele Regulamentului (UE) nr. 

1007/2011. 

Lista actelor normative ce urmează a fi modificate: 

Hotărârea Guvernului nr. 11/2024: Va fi completată cu Secțiunea 11 și Anexa nr. 9, 

pentru a integra integral prevederile necesare transpunerii Regulamentului (UE) nr. 

1007/2011. 

Acte normative noi: 

Nu se prevede adoptarea unor acte normative noi suplimentare pentru implementarea 

acestor modificări, întrucât completările aduse Hotărârii Guvernului nr. 11/2024 sunt 

considerate suficiente pentru asigurarea conformității cu legislația UE. 

Acte normative ce urmează a fi abrogate: 

Nu se prevede abrogarea unor acte normative existente, deoarece modificările propuse 

sunt de natură să completeze cadrul legislativ actual, fără a necesita eliminarea unor 

reglementări anterioare. 

9. Măsurile necesare pentru implementarea prevederilor proiectului actului 

normativ 

Implementarea prevederilor proiectului de act normativ va fi organizată astfel încât să 

atingă obiectivele propuse, asigurând implicarea și coordonarea eficientă a instituțiilor 

relevante și desfășurarea activităților necesare. Acest proces va implica instituțiile-cheie și 

structuri de sprijin, asigurându-se că toate etapele implementării sunt desfășurate în 

conformitate cu cerințele regulamentului european și normele naționale. 

Instituțiile implicate: 

Ministerul Dezvoltării Economiei și Digitalizării 

Responsabilități: Ministerul Dezvoltării Economiei și Digitalizării va coordona 

implementarea generală a noilor reglementări. Acesta va fi responsabil pentru gestionarea 

procesului de transpunere, monitorizând respectarea noilor prevederi de către producători și 

alți operatori din industria textilă. 

Activități de coordonare: Ministerul va organiza sesiuni de informare pentru 

producători și alte entități implicate, explicând noile cerințe și procedurile asociate pentru 

depunerea cererilor de aprobare a denumirilor de fibre textile. De asemenea, Ministerul va 

colabora cu instituțiile și organizațiile din sector pentru a sprijini implementarea eficientă a 

reglementărilor. 

Laboratoarele de testare acreditate 

Responsabilități: Laboratoarele acreditate vor efectua testele necesare pentru 

completarea dosarelor tehnice cerute. Ele vor asigura suport tehnic producătorilor prin 

realizarea testărilor de caracterizare a noilor fibre textile, conform standardelor europene. 

Asigurarea calității: Aceste laboratoare vor fi echipate și instruite pentru a efectua 

testele specifice cerințelor din Anexa nr. 9, oferind servicii complete pentru determinarea 

proprietăților fizico-chimice, inclusiv rezistența la rupere, absorbția și alte caracteristici 

tehnice relevante. De asemenea, ele vor lucra în strânsă colaborare cu Centrul Național de 

Acreditare pentru a garanta standardele de calitate. 

 

 



 

Centrul Național de Acreditare (MOLDAC) 

Responsabilități: MOLDAC va asigura acreditarea laboratoarelor de testare, conform 

standardelor internaționale, garantând astfel credibilitatea și recunoașterea rezultatelor 

obținute în cadrul testărilor de laborator. 

Activități de acreditare și audit: MOLDAC va desfășura periodic audituri pentru a 

asigura conformitatea laboratoarelor acreditate cu standardele internaționale. Acest lucru va 

include verificarea metodologiilor de testare, echipamentelor utilizate și capacității 

personalului tehnic. 

Măsurarea performanței: 

Performanța implementării actului normativ va fi evaluată prin monitorizarea unui set 

de indicatori-cheie, care vor oferi o imagine clară asupra progresului și conformității cu noile 

reglementări: 

Numărul de cereri depuse: Un indicator principal va fi numărul de cereri depuse de 

producători pentru aprobarea denumirilor noi de fibre textile. Acesta va reflecta gradul de 

adaptare a producătorilor la noile cerințe și utilizarea sistemului de aprobare a denumirilor 

noi de fibre. 

Feedback-ul producătorilor: Opiniile și sugestiile producătorilor vor fi colectate 

periodic, pentru a evalua cât de bine sunt aplicate reglementările și unde ar putea fi necesare 

îmbunătățiri. Acest feedback va contribui la ajustarea procedurilor și suportului oferit de 

instituțiile implicate. 

Concluzie: 

Implementarea coerentă a noilor reglementări va permite producătorilor din Republica 

Moldova să acceseze piața europeană și să inoveze în domeniul fibrelor textile. Coordonarea 

eficientă între instituțiile implicate și măsurile de monitorizare a performanței vor asigura un 

proces de implementare bine gestionat, îmbunătățind competitivitatea industriei textile 

moldovenești și susținând dezvoltarea durabilă a sectorului pe termen lung. 

 


